

世衛建議3歲以下嬰兒食品禁加糖

世界衛生組織昨日發表調查報告，指出在歐洲出售的許多嬰兒食品均含有大量糖分，可能影響嬰兒的牙齒生長及導致癡肥問題，世衛建議禁止在3歲以下幼兒的食品加入糖分。

或引致偏食習慣

世衛於2016年至2017年間，在英國、丹麥和西班牙抽驗市面上的嬰兒食品，指部分生產商在食品中加入果糖，令糖分增加，經常食用可能令嬰兒長大後形成偏食習慣，只愛吃甜食，容易患上與癡肥有關的疾病。世衛亦指出，多達6成嬰兒食品聲稱適合6個月以下的嬰

兒食用，但世衛建議嬰兒從初生至6個月期間，應接受母乳餵哺。

世衛的調查還顯示嬰兒食品名稱涉嫌誤導消費者，如亨氏的「士多啤梨、紅莓和香蕉果蓉」，食品名稱未有列出佔產品成分79%的蘋果，而香蕉和紅莓實際上分別只佔8%和5%。

世衛建議，生產商不應在嬰兒食品中加入糖分或甜味劑，糖果及果汁等含糖飲料亦需附上標籤，說明商品不適合3歲以下幼兒。世衛稱將更新嬰兒食品的指引，讓成員國能以此為參考進行立法，避免嬰兒攝取過多糖分。

綜合報道



世衛指部分嬰兒食品糖分過高。網上圖片

不滿普查公民身份受阻 或增貿易鷹派勢力

傳特朗普擬炒商務部長

美國勞工部長阿科斯塔剛因2008年被指放生著名淫媒愛潑斯坦，在壓力下宣佈辭職，特朗普政府或再有大員捲鋪走人。美國全國廣播公司(NBC)昨日引述多名白宮知情人士透露，特朗普早前擬在明年人口普查問卷中，加入查詢公民身份的問題，但遭最高法院封殺。特朗普對人口普查局所屬的商務部表現非常不滿，已向白宮外的盟友表示考慮辭退商務部長羅斯。白宮拒絕就報道置評。

81歲的羅斯早於1990年代已跟特朗普相識，兩人多年來關係友好，羅斯於2016年更毅然退出民主黨，支持代表共和黨的特朗普競選總統。羅斯獲委任為商務部長後，曾多次惹起風波，包括被政府道德辦公室指其申報投資資產「不準確」，特朗普一直維護羅斯。

談判表現被指軟弱

特朗普早前提出在明年人口普查問卷中，加入調查公民身份的問題，聲稱旨在保障少數族裔的投票權利，但遭最高法院認為理由太牽強，以5票對4票否決。特朗普上周承認「此路不通」，但會透過發出行政命令，要求政府各部門提交各地非美國公民的數字，又表示羅斯「未有令他失望」。

事實上，羅斯在貿易談判上表現一直被指過分軟弱，結果處處碰壁，特朗普對他早有不滿聲音。羅斯於上月二十國集團(G20)峰會前，就中美貿易談判表達意見，強調中美元首會面可發揮鋪路作用，有助推動貿易磋商，但最終仍無法達成協議。

或成第10名離職閣員

消息人士稱，特朗普曾最少兩次考慮撤換羅斯，但念在多年交情，讓他繼續留任。然而人口普查事件成為導火線，特朗普決定向羅斯「開刀」，並向幕僚及白宮外的盟友提到此事，羅斯最快今年夏天結束時離開白宮，成為特朗普政府第10名離職的閣員。特朗普期望由立場更強硬的人物接任，但暫時尚未接觸潛在人選。

白宮官員及幕僚認為，羅斯最終是去是留仍有變數，包括考慮到阿科斯塔剛宣佈辭職，特朗普或會避免人事變動太頻繁，而能否覓得合適接任人亦是關鍵，有傳近期獲特朗普委任為美國海外私人投資公司主席的得州地產大亨沃什伯恩，是下任商務部長潛在人選。

有媒體分析，羅斯和財長努奇奇恩在美國貿易談判代表團中，被視為溫和派，若羅斯被撤職，預計屬鷹派的貿易代表萊特希澤影響力將會增加。

綜合報道



特朗普據報對羅斯不滿。網上圖片

美低調搜捕非法移民

美國總統特朗普早前事先張揚，會在前日全國大規模搜捕非法移民，計劃於至少10個主要城市展開行動，紐約市長白思豪批評特朗普的行動具有政治動機，將移民及海關執法局(ICE)「政治化」，協助他爭取連任，令非法移民家庭擔驚受怕和骨肉分離，不少非法移民在當局搜捕前夕已躲在家中。路透社則報道，華府前日的行動規模較預期小，僅在數個城市低調進行。

買大量日用品 關燈避執法

ICE人員原本計劃搜捕約2,000名非法移民，但在佛羅里達州，執法人員到邁阿密國際機場

附近的移民社區敲門查問，卻未有拘捕任何人。該區的非法移民事前已購買大量日用品，計劃長時間逗留家中，並關掉單位內的燈光和拉下窗簾，避免被執法人員察覺。

不少支持移民權益的人士則在街上巡邏，記錄當局的搜捕行動，並為被拘留人士提供協助。美國移民事務理事會的律師亦準備向非法移民提供法律援助，已在得州的全國最大移民家庭拘留中心待命，但目前未有人遭拘捕。白思豪表示，無證移民對美國經濟非常重要，而且是社區一分子，批評特朗普的行徑造成分化，根本與加強邊境安全無關，目的是為自己爭取連任。

路透社/法新社

特朗普叫有色女議員「滾回家鄉」



特萊布(右)與奧卡西奧-科爾特斯(左)上周出席有關非法移民的聽證會。美聯社

在去年美國中期選舉，民主黨多名進步派女候選人當選眾議員，首次躋身國會，她們上任後一直毫不留情痛批總統特朗普的施政。特朗普終於按捺不住，前日在twitter發文，不點名批評這批議員，叫她們「滾回家鄉」，指她們應先協助家鄉解決罪犯肆虐等問題，而非對他的施政指指點點。多名民主黨人包括眾議院議長佩洛西及前副總統兼總統初選參選人拜登，隨即反駁特朗普的言論，斥責特朗普種族歧視和排外。

特朗普的帖文沒有點名任何國會議員，僅稱「進步派女國會議員」，但矛頭昭然若揭，普遍相信是指去年中期選舉後首次進入眾議院的4名有色人種女性，包括母親來自波多黎各的紐約眾議員奧卡西奧-科爾特斯、麻省首名黑人女眾議員普里斯利、密歇根州眾議員特萊布，以及來自索馬里的明尼蘇達州眾議員、亦是首名穆斯林女眾議員奧馬爾。4人經常批評特朗普施政，被稱為「4人組」。

3人美土生土長

特朗普在帖文中，指這些女議員家鄉的政權「完全是災難」，是全世界「最差、最腐敗、最無能的政府(如果還有政府執政的話)」，特朗普稱美國是全球最強大國家，卻被她們對政府施政「惡意指指點點」，她們應「先回去處理自己家鄉的問題」。然而除了奧馬爾在索馬里出世、年輕時隨父親以難民身份抵達美國外，其餘3人均在美國土生土長。

路透社/法新社/美聯社

日執政聯盟勢奪參院大多數 達啟動修憲門檻

日本參議院將於周日進行改選，根據日媒的最新民調顯示，首相安倍晉三領導的自民黨，聯同執政聯盟內的公明黨，在改選的124席中，有望取得83席，加上支持修憲的日本維新會等小政黨，將可控制參院逾2/3議席，足以展開修憲程序。

日本參議院每3年進行改選，議員任期6年，自民黨曾於2013年參院選舉取得壓倒性勝利，但在2016年表現退步。

《日本經濟新聞》昨日公佈上周進行的民調結果，顯示自民黨聯同公明黨贏得的議席，遠超總改選議席的一半。

共同社等媒體的同類調查亦發現，自民黨支持率升至31%，較上月調查高出兩個百分點，公明黨支持率則維持5.6%不變。兩黨連同其他「修憲勢力」，將控制參院逾2/3議席，足以展開修憲程序。

日本參議院每3年進行改選，議員任期6年，自民黨曾於2013年參院選舉取得壓倒性勝利，但在2016年表現退步。

路透社



安倍為候選人拉票。彭博社

最後一刻叫停 印月球探測器推遲發射



大批打算觀賞升空過程的印度民眾失望離場。美聯社

印度太空研究組織昨日宣佈，原定當日凌晨發射的「月船2」號月球探測器，由於在發射時間前不足一小時，發現運載火箭系統出現技術故障，因此押後發射計劃。「月船2」號已不可能在當前窗口期內完成發射，太空研究組織稍後將重新公佈發射時間。

「月船2」號是印度第二個月球探測器，項目耗資近100億盧比(約11.4億美元)，探測器重3,800公斤，包括軌道器、登陸器和月球車3個組件，攜帶十多個各類研究裝置。「月船2」號發射計劃前已多次推遲，今次原定計劃在本月9日至16日的窗口期發射，最後定於當地時間昨日凌晨2時51分(香港時間清晨5時51分)升空，並於9月6日登陸月球，展開探索任務。若任務成功，印度將成為全球第4個成功登月的國家。

法新社/美聯社/路透社

問題浪接浪 波音737 MAX停飛或延至明年

美國波音737 MAX系列客機過去一年發生兩宗空難，疑與客機防失速軟件有關，遭美國及全球多國下令停飛。雖然波音其後進行軟件修復，但尚未得到聯邦航空管理局(FAA)審批，當局更在6月發現軟件出現更多問題，波音公司、FAA及國際民航監管機構已擴大安全分析範圍，包括有潛在缺陷的電子組件，短期內恐難以復飛，停飛禁令可能持續至明年。

波音曾計劃今年內讓737 MAX客機復飛，但FAA要求波音首先全面處理客機的安全隱患，例如防失速軟件會否不受機師控制，突然令飛機機頭向下俯衝，以及機師在緊急情況下能否控制操縱桿。FAA亦在6月指出飛機的電腦晶片有缺陷，令測試客機的機師無法盡快應對防失速軟件失靈，FAA可能要求波音全數更換737 MAX客機的晶片。

由於737 MAX客機問題愈揭愈多，令多間航空公司的航班安排大失預算，例如美國航空原本打算9月復飛客機，現已將目標推遲至11月，聯合航空上周五亦作出類似決定。FAA官員則指出，目前無法保證11月可解除停飛禁令。西南航空向員工表示，由於旗下34架737 MAX客機停飛，令機師人手過剩，部分西南航空機師亦因此投訴收入減少。

綜合報道